



Урманов Александр Васильевич – доктор филологических наук, профессор, зав. кафедрой литературы Благовещенского государственного педагогического университета (БГПУ). Родился 13.02. 1957 г. в с. Новогеоргиевка Шимановского района Амурской области. В 1974 г. поступил на отделение русского языка и литературы БГПУ. После

окончания института в течение двух лет работал учителем русского языка и литературы Саскалинской средней школы Шимановского района. С 1980 г. – ассистент кафедры литературы БГПИ. В 1983–1986 гг. – аспирант кафедры советской литературы Московского государственного педагогического института. В июне 1986 г. защитил кандидатскую диссертацию «Поэтика прозы В.Г. Распутина (Психологический анализ: Традиции и новаторство)». После этого работал в БГПУ на должностях ассистента, старшего преподавателя, доцента, зав. кафедрой. С 1998 по 2001 г. – докторант кафедры русской литературы XX века Московского педагогического государственного университета. В апреле 2001 г. защитил докторскую диссертацию «Поэтика прозы А.И. Солженицына».

А.В. Урманов является ведущим российским исследователем творчества А. Солженицына. Автор глав в двух учебниках по истории русской литературы XX века для вузов. В издательстве «Флинта: Наука» тремя изданиями (2003, 2004, 2009) с грифом УМО вышло его учебное пособие для студентов и учащихся «Творчество Александра Солженицына». Участник региональных, всероссийских и международных конференций (в том числе в США). Биография и библиография включены в

энциклопедический справочник «Современные российские литературоведы».

Имеет свыше 60 публикаций. Перечень основных авторских литературоведческих книг: Неизвестный Горький: Учебное пособие. – Благовещенск, 1990; Творчество Михаила Булгакова: Учебное пособие. – Благовещенск, 1991; Поэты есенинского круга: Судьба и творчество: Учебное пособие. – Благовещенск, 1995; Поэтика прозы Александра Солженицына: Монография. – М.: Прометей, 2000; Творчество Александра Солженицына: Учебное пособие. – М.: Флинта: Наука, 2003 (2-е изд. – 2004, 3-е изд. – 2009).

А.В. Урманов – редактор получивших международное признание сборников научных трудов, посвященных творчеству А. Солженицына: «Матренин двор» А.И. Солженицына: Художественный мир. Поэтика. Культурный контекст». – Благовещенск, 1999; «Один день Ивана Денисовича» А.И. Солженицына: Художественный мир. Поэтика. Культурный контекст». – Благовещенск, 2003; «Красное Колесо» А.И. Солженицына: Художественный мир. Поэтика. Культурный контекст». – Благовещенск, 2005; Проза А. Солженицына 1990-х годов: Художественный мир. Поэтика. Культурный контекст. – Благовещенск, 2008.

Является инициатором издания (с 2002 г.) и редактором литературно-художественного, историко-публицистического, критического альманаха «Амур», выход которого был оценен как важное событие культурной жизни Приамурья и получил широкий резонанс и положительные отзывы в средствах массовой информации Дальнего Востока. В альманахе широко представлены материалы по краеведению, по истории литературной жизни Приамурья. А.В. Урманов руководит работой по созданию «Энциклопедии литературной жизни Приамурья XIX–XXI вв.» и учебного пособия для школ Амурской области «История литературной жизни Приаму-

рья». Руководит секцией литературы Научного общества учащихся «Эрудит» при Центре эстетического воспитания школьников Благовещенска. В 2003–2008 гг. под руководством А.В. Урманова шестеро учащихся стали лауреатами Российской открытой конференции учащихся «Юность, наука, культура», проходящей в г. Обнинске.

Является инициатором проведения и организатором (с 1996 г.) научно-методических конференций «Традиционное и новое в преподавании литературы в вузе и школе», а также (с 2008 г.) региональных научно-методических конференций по проблемам литературного краеведения «Лосевские чтения». Редактирует сборники материалов этих конференций.

А.В. Урманов является руководителем аспирантуры по специальности «русская литература», открытой в БГПУ в 2002 г. Под его руководством защищены 3 кандидатские диссертации. Является членом диссертационного совета ДМ 212.056.04 при Дальневосточном государственном университете.



Ушакова Зинаида Андреевна, родилась в 1929 г. в с. Добрянка Амурской области. Окончила с отличием Хабаровский государственный медицинский институт в 1952 г. Три года работала неврологом в г. Свободном. Первичную специализацию по неврологии проходила в г. Сталинске (нынче – г. Новокузнецк). С 1957 по 1959 г. обучалась в клинической ординатуре в Благовещенском государственном медицинском институте. В этот